

## Доходы и расходы швейцарцев | Revenus et dépenses des Suisses

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 24.05.2019.



(pixabay.com)

Считать чужие деньги бывает полезно – это помогает лучше понять страну, которой интересуешься или в которой живешь, в данном случае – Швейцарию. Какими суммами располагают местные жители?

Compter l'argent des autres peut s'avérer utile, car cela aide à comprendre le pays qui vous intéresse ou dans lequel vous vivez, dans ce cas-là, la Suisse. Avec quelles sommes les Suisses s'en tirent-ils?

Revenus et dépenses des Suisses

По данным Федерального управления статистики (OFS), швейцарская семья может откладывать в среднем 1550 франков в месяц. Прекрасная новость, не так ли? Но не будем торопиться с выводами, потому что за словами «в среднем» прячутся большие различия, наиболее кричащее: сбережения самых богатых превышают чистый доход семей скромного достатка. Конкретные цифры: семья, зарабатывающая около 17500 франков в месяц, откладывает на черный день 6400, а 20% домохозяйств, получающих около 8400 франков, не только не могут подумать о создании финансовой подушки безопасности, но и регулярно превышают свой бюджет.

Такая разница объясняется тем, что в этой категории много пенсионеров, вынужденных брать купюры из своих сбережений. Более печальная новость: «Среди них есть такие бедные, которых Швейцария не хочет видеть, и которые залезают в долги, чтобы выжить», - рассказал в интервью газете 24heures Себастьян Мерсье, генеральный секретарь некоммерческой организации Dettes conseils Suisse (франц.: Консультации по долговым обязательствам в Швейцарии).

По данным OFS, доходы 20% самых богатых в 4,5 раза больше доходов 20% самых бедных. Очевидно, эксперты рассматривали основную массу жителей, не включая в расчеты генеральных директоров компаний, [главврачей](#) и других высокооплачиваемых специалистов. По оценкам исследователей, большинство швейцарцев не анализируют ситуацию, просто стараясь обойтись доступными средствами. Из-за такой стратегии они могут оказаться в трудном положении, если на них свалятся сразу несколько крупных счетов.

Выход: тщательно планировать бюджет. Есть люди, которые старательно записывают все расходы, подводят итоги, сравнивают траты, совершенные в разные месяцы. Не обязательно копировать их поведение, но представлять в общих чертах, «куда деваются деньги», никогда не помешает.

Еще немного цифр: в 2016 году чистый средний доход домохозяйств составлял 7124 франков в месяц. 5310 франков швейцарцы тратят на товары и услуги, из них в среднем 210 - на одежду и обувь. 11,5% денег уходят на налоги, 7,7% - на проезд в общественном транспорте, 6,3% - на питание, 6,2% - на обязательную медицинскую страховку. Интересно, что в 2016-м 59% домохозяйств зарабатывали меньше 7124 франков. Звучит удивительно, если вспомнить результаты исследования Credit Suisse, согласно которому в 2018 году швейцарцы - самые богатые в мире, среднее состояние составляет 527 тыс. франков на одного взрослого. Вряд ли такие исследования добавляют оптимизма тем, кто не находит в своем кармане эти самые сотни тысяч франков. К сожалению, даже столь богатой стране пока далеко до равенства и всеобщего процветания.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Доходы и расходы швейцарских домохозяйек. Не отчаянных](#)

[Как вычитать расходы на учебу из налогов?](#)

[Как сократить расходы на здравоохранение на 700 млн франков?](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/dohody-i-rashody-shveycarcev>